
دقيقه 20وقت پيشنهادي:  - 36تا  16هاي صفحه: 3شيمي  – ها در خدمت تندرستي مولكول
  

0لکتریکی محلول در دما و فشا یکسان، رسانایی ا - 91   مولار از کدام ترکیب در مقایسه با بقیه بیشتر است؟ /2
اسید کلریک ) هیدرو2  کسید ) سدیم هیدرو1
م نیترات) آلومینی4  کلرید ) باریم3

است؟ نادرستکدام گزینه  - 92
برابري داشته باشند قطعاً رسانایی الکتریکی برابري نیز خواهند داشت. pH، اگر استدار  پروتون تک از هم که هریک حاوي اسید جدا) دو محلول 1
، قطعاً رساناي قوي جریان برق هستند. هاي یونی هاي حاوي ترکیب ) محلول2
Cو همانند استون  K) ویتامین 3 H OH2 کند. نمی د، براثر حل شدن در آب هیچ یونی در محلول ایجا5
باشد. بیشتر از محلول نمک خوراکی میدر دما و غلظت یکسان  م سولفات) شدت نور لامپ در محلول آلومینی4

است؟ نادرستکدام مطلب  - 93
1 (K .براي یک واکنش تعادلی در دماي معین مقداري ثابت است
) ثابت یونش بیانی از میزان پیشرفت فرایند یونش تا رسیدن به تعادل است.2
اسید دوطرفه است. میکراسید همانند ف معادله یونش استیک) 3
هاي موجود در تعادل یکسان است. غلظت تمام گونه ،هاي ضعیف هاي تعادلی مانند محلول اسید ) در سامانه4

در محلول آن کدام است؟ HAدهد، درصد یونش  را نشان می HAدر فرآیند یونش اسید  ها گونهزمان)  –با توجه به شکل که نمودار (مول  - 94
1 (7/0  2 (5/2  
3 (25  4 (70  

0/هاي  محلول - 95 ها آن چند مورد از مطالب زیر دربارة .را در نظر بگیرید دماي اتاق درسید ا اسید و هیدروکلریک یکاسید، هیدروسیان استیکمولار 1
درست است؟

3HCN«صورت   ها به این محلول pH) مقایسه الف CH COOH HCl « .است
کمتر است. HF مولار 1/0ب) رسانایی الکتریکی دو محلول از آنها از رسانایی الکتریکی محلول 

تر است. بیش (در شرایط و حجم یکسان) اسید در مقایسه با دو محلول دیگر ها در محلول هیدروسیانیک پ) شمار مولکول
لازم است.مقدار یکسانی سدیم هیدروکسید خالص  ،محلول هر سهلیتر از  میلی 200ت) براي خنثی کردن 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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-



از راست به چپ در کدام گزینه آمده است؟ بیبه ترتپاسخ صحیح موارد الف، ب و پ  - 96
3مولار  1/0رسانایی الکتریکی کمتري نسبت به محلول  ،2BaClمولار  2/0در دماي اتاق محلول آیا الف)  3Al(NO ؟دارد (

یونشاسید دمايHBو HAب) ثابت ترتیبدر به 51اتاق 8 10/  64و 5 10/  آن به توجه قوي است. با اسید است؟ کدام تر
یک از اعـداد مقداري آب خالص افزوده شود ثابت یونش این اسـید کـدامدر دماي ثابت  HAمحلول  بهاگر  )ب(پ) با توجه به ثابت یونش در قسمت 

43 5 10/  ،51 8 10/  ،51 3 10/  خواهد بود؟
/، HA،بله) 1  51 8 /،HB،بله) 2   10  51 3 10

/، HA،خیر) 3  51 8 /،HB،خیر) 4  10  43 5 10
هـر( اسـت؟ نادرستمورد آمین است، چند  و با در نظر گرفتن اینکه درجه یونش آمونیاك چهار برابر درجه یونش متیلزیر با توجه به دو محلول  - 97

.)شود مولکول متیل آمینی که یونیده شود، یک یون هیدروکسید در محلول آزاد می

م�ل�ل�تر 200
مولاريال 0/2 محلول

NH
3

م�ل�ل�تر 100
مولاريال 1 محلول

CH NH
3 2

آمین بیشتر از محلول آمونیاك است. هاي یونیده نشده در محلول متیل الف) شمار مولکول
است.آمین بیشتر  محلول متیل pHمحلول آمونیاك از  pHب) 

آمین کمتر از محلول آمونیاك است. پ) غلظت یون هیدرونیوم در محلول متیل
آمین تغییر خواهد کرد. ظرف دیگر، ثابت یونش آمونیاك بیشتر از متیل یک همزمان هر دو محلول در ت) با افزودن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
98 - pH مولار اسید  1/0اي از محلول  نمونهHA  ، نسـبت درصد یونش اسـید و از راست به چپ گیري شده است. به ترتیب اندازه 7/4در دماي اتاق

2(کدام است؟ آن غلظت یون هیدرونیوم به یون هیدروکسید در محلول  0 3log /( 
1 (   10 45 10 2 10   2 (  4 24 10 2 10   

3 (  4 44 10 2 10   4 (   10 25 10 2 10   
  

3؟ استچند واحد  نادرستاختلاف شمار عبارات صحیح و عبارات  - 99 0 5[log / ]

 مول بر لیتر باشد 03/0گر غلظت یون هیدرونیوم در شیرة معده برابر ا ،pH  است. 5/1آن برابر

710و هیدروکسید یکسان بوده و برابر با   غلظت یون هیدرونیوم ،هاي آبی خنثی در تمام محلول  است.مولار

ها برابر شوند. ها و فرآورده دهنده ا اینکه غلظت واکنششوند ت طور پیوسته انجام می  هاي رفت و برگشت همزمان و به  پذیر، واکنش هاي برگشت واکنش در
شود هاي اسید یونیده نمی شوند و قسمت عمدة مولکول میضعیف در آب به میزان جزئی یونیده  هاي اسید.

6فرم کلی  هب اي  کننده پاك 4 3RC H SO Na  هاي صابونی دارد. کننده کنندگی بیشتري از پاك قدرت پاك
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

H]ایم. اگـر  کـردهلیتـر تهیـه  میلی 500هایی با حجم  طور جداگانه در آب حل کرده و محلول را به HY گرم اسید 8و  HX گرم اسید 12 - 100 ] در
H]ر دو براب HX محلول ]  در محلولHY  باشد، درجۀ یونش اسیدHX دچند برابر درجۀ یونش اسی HY هاي  خواهد بود؟ (جرم مولی اسـیدHX

گرم بر مول است.) 50و  150به ترتیب برابر  HYو 
1 (4/1  2 (2/1  
3 (4  4 (2  



باشد، کدام مورد صحیح است؟ دار در دماي اتاق تک پروتون چند اسید ثابت یونش دهندة زیر نشاناگر نمودار  - 101
اسید باشد. یکتواند هیدروسیان می HZاسید باشند،  اسید و فورمیک دهندة استیک یب نشانبه ترت HYو  HX) اگر 1
بیشتر از بقیه است. HYکار رفته در یک مدار الکتریکی براي  ) در هر شرایطی روشنایی لامپ به2
به یقین تعادلی است. HX وHZ معادلۀ یونش هیدروفلوئوریک اسید باشد، HY) اگر 3
شود. ) با رقیق کردن سه محلول به یک اندازه، درجۀ یونش همه به یک نسبت کم می4

اـرة ایـن دو  هاي از عبارتحل شده است. چند مورد  در دماي یکسان هاي برابري از محلول آبی ) در حجمII) و نیترواسید (Iاسید ( هاي برابري از نیتریک مول - 102 زیـر درب
اند؟ محلول درست

دارد.) II(ی بیشتري از محلول یرسانا) I(الف) محلول 
بیشتر است.) II(ل از تعداد ذرات محلو) I(ب) تعداد ذرات در محلول 

یابد. پ) با گرم کردن دو محلول، اختلاف غلظت یون هیدرونیوم دو محلول کاهش می
حل شده است.) I(شونده در محلول  ها، جرم بیشتري از حل ت) در تهیه این محلول

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
در همان دما تهیه شدهکه  HAکه در محلول دیگري از  یابد. در صورتی درصد یونش می 1/0مولار آن به میزان  01/0در محلول  HAاسید ضعیف  - 103
5 است، 7pH /  1باشد، غلظت تعادلی اسید در این محلول به تقریب چندmol.L  2است؟ 0 3(log / )

  
1 (410   2 ( 24 10     

3 ( 44 10   4 (210   
 کدام گزینه درست است؟ - 104

تر است. محلول آن اسیدي لزوماً تر باشد چه اسید قوي ) هر1
تر است. قوي ،تر باشد ظ) هرچه اسید غلی2
شود. تفاده میاس داروسازي) منیزیم هیدروژن کربنات به عنوان ضد اسید در 3
)هاي قوي یونش کامل دارند  ) اسید4 ) 1 شوند. مولکولی در آب حل می –صورت یونی   و بازهاي ضعیف به
0اگر غلظت تعادلی اسید  - 105 09/ ، HA  برابر غلظت تعادلی اسیدHX و ثابت یونش اسیدHA،36 برابر ثابت یونش اسیدHX صورت باشد در این

2 .)هر دو محلول یکسان است دماي( لول دو اسید چقدر است؟مح pHتفاوت  0 3 3 0 48(log / , log / )  
1 (8/1 2 (9/0    
3 (26/0 4 (78/0  
گـرم اخـتلاف جـرم 125رسـانیم، بـه ازاي  لیتـر می 125بـه  را آب حـل کـرده و حجـم محلـول وژن پنتاکسید جامـد را درنیتر مقداري دي - 106

تـر اسـید بزرگ مولار هیدروکلریک 3/0محلول  pHاین محلول چند واحد از  pHرسد و  محلول به چند می این pHهاي مصرف شده،  دهنده واکنش
116است؟  14 1(O ,N ,H : g.mol )   3 0 5 5 0 7(log / , log / ) 

1 (7/1 – 5/02 (3/2 – 5/0
3 (7/1 – 2/14 (3/2 – 2/1
است؟ نادرستهاي زیر  ند مورد از عبارتچ - 107
  مقدارpH است. 7یک نمونه آب گازدار، کوچکتر از چنین  همها و  یک نمونه از شیر ترش شده، همانند خون موجود در رگ
کن است. پاك ک نمونه محلول شیشهبازکن، بیشتر از ی در یک نمونه از محلول لوله یون هیدرونیوم به یون هیدروکسید نسبت غلظت
 از واکنش محلولHCl هاي موجود در آن پیوند اشتراکی وجود ندارد. یک از یون ایجاد شده که در هیچ یبا سود، محلول

 610در دماي اتاق اگر در خاکی غلظت یون هیدرونیوم برابر با  شود. میشکوفا آبی  رنگ به گل ادریسی در آن خاك باشد،مول بر لیتر
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

HX HY HZ

Ka

اس�د

آزمون وی ای پی



a

+0/3

3

pH

t(min)

a

محلول - 108 یکسان، دماي ضعیف Iدر اسید 84با  HAحاوي 10Ka
 محلول ضعیفحاو IIو اسید 49بـا HDي 10Ka

 کـدام می باشـد؛
است؟ نادرستگزینه 
کمتر است. Iنسبت به محلول  IIمحلول  pHها،  غلظت مولار اولیه اسید ) در صورت برابر بودن1
کمتر است. IIنسبت به محلول  Iهاي حاصل از یونش، درجه یونش در محلول  ) در صورت برابر بودن غلظت مولار آنیون2
بیشتر است. Iنزدیک به دو واحد از محلول  IIمحلول  pHهاي یونیده نشده یکسان باشد،  ) چنانچه غلظت مولار مولکول3
است. IIبیشتر از محلول  Iدو محلول یکسان باشد، حجم گاز تولیدي در واکنش با مقدار اضافی فلز منیزیم، در محلول  pH) چنانچه حجم و 4
شود؟ 7/2محلول حاصل  pHلیتر آب اضافه کنیم تا  %، چند میلی20با درصد یونش  HXسید ضعیف مولار ا 02/0لیتر محلول  میلی 400به  - 109

1 (1200  2(2800
3

3 (1800  4 (4000
3

استیک میلی 400 - 110 محلول از با لیتر 54اسید 10aK   داراي که اسید یکشربتضد از مقداري و  aبا هیدروکسید منیزیم مآلـومینیگرم bگرم
طواکنش نشان دهد و سرعت متوس از دقیقه 3محلول را در  pHشود. اگر نمودار زیر تغییرات  طور کامل خنثی می  هیدروکسید است، در دماي ثابت به

aاولیه محلول چقدر بوده و مقدار  pHبر ثانیه باشد، گرم  میلی 75برابر با تولید آب در این مدت  b تواند باشد؟ برابر با چند گرم می
13ها موازنه شود.)  (معادله واکنش 0 5 2 0 3 27 24 16 1(log / ,log / ,Al ,Mg ,O ,H :g.mol )    

2 3 3 2 2Mg(OH) (s) CH COOH(aq) Mg(CH COO) (aq) H O(l)   
3 3 3 3 2Al(OH) (s) CH COOH(aq) Al(CH COO) (aq) H O(l)   

1 (2 – 282 (9/1 – 21
3 (9/1 – 284 (2 – 21

دقيقه 10وقت پيشنهادي:  -69تا  45هاي  صفحه: 1شيمي  – ردپاي گازها در زندگي

است؟ نادرستعبارت کدام گزینه  - 111
6) در تروپوسفر با افزایش ارتفاع به ازاي هر کیلومتر، دما در حدود 1 C 55کند و در انتهاي لایه به حدود  افت می C رسد. می
) رطوبت هوا در لایۀ سوم هواکره متغیر بوده و میانگین بخار آب در هوا، حدود یک درصد است.2
دانست. توان منبع غنی براي تهیۀ گازهاي نیتروژن، اکسیژن و آرگون ) هواکره را می3
دهد که از دویست میلیون سال پیش تاکنون، نسبت گازهاي سازنده هواکره تقریباً ثابت است. هاي دانشمندان نشان می ) بررسی4
یک از مطالب زیر درست است؟ با توجه به شکل زیر، کدام - 112

-2000

C -195
0

C -185
0

C

(1) حالت (2) حالت (3) حالت

100آ) با کاهش دما از  C  200به C  شوند. ترتیب گازهاي اکسیژن، آرگون و نیتروژن به مایع تبدیل میبه
دهد. درصد گازهاي هواي پاك و خشک را تشکیل می 1) هنوز به حالت مایع وجود دارد، کمتر از 3ب) عنصري که در حالت (

شود. استفاده می MRIانند هاي تصویربرداري م کردن قطعات الکترونیکی در دستگاه خنک) براي 2پ) از گاز خارج شده در حالت (
درصد تهیه کرد. 100توان اکسیژن با خلوص  ت) با استفاده از این فرآیند به راحتی می

) پ و ت4  آ) فقط 3  ) ب و پ2  ) آ و ب1



O

O

XO O

3-

............ جز موارد بهباشند  همۀ موارد زیر صحیح می - 113
باشند. سو می روپوسفر همالف) تغییرات دما و فشار هوا در لایه ت

هم در لایه تروپوسفر و هم در لایۀ بالایی هواکره وجود دارند. 2Nو  2Oب) گازهاي 
11و ارتفاع تقریبی تروپوسفر  کلوین  300هوا در سطح زمین دماي پ) اگر میانگین  5/ km 45دماي هوا در انتهاي این لایه به  ،باشد C رسد  می.

شود. براي انجماد مواد غذایی در صنعت سرماسازي استفاده می 2Nت) از گاز هلیم همانند گاز 
کنند. وارد هواکره می 2COاز هوا و خاك، بخار آب و 2Nو  2Oبا جذب  ث) جانوران و گیاهان

) پ، ت و ث4) الف و پ و ت3) ب و ث2) الف و ب1
بـه متـري 8500ارتفاع  اگر در همان منطقه از هواکره تا ،کلوین گزارش شده 227متري دماي هوا  10000در یک منطقه از سطح زمین در ارتفاع  - 114

دماي هوا چند درجه سلسیوس خواهد شد؟ سمت پایین بیابیم در آن ارتفاع
1 (46-2 (37  
3 (46+4 (37-
است؟ نادرستزیر  هاي کدام موارد از عبارت - 115

78اکسید موجود در هواي مرطوب در دماي  الف) کربن دي C دهد. یاز گاز به مایع تغییر حالت م
% است.1جز نیتروژن و اکسیژن درصد حجمی سایر اجزاي سازنده هواي پاك و خشک کمتر از  ب) به

شود. جدا می دومین گازي است  که از هوا 2COپ) در مراحل جداسازي اجزاي سازنده هواکره 
186ت) گازي که دماي جوش آن برابر  C دومین گاز فراوان هواي پاك و خشک است.ست ا

 ) (الف) ، (ب) ، (ت)2  ) (الف)، (ت)1
) (الف) ، (ب)4  ) (ب) ، (ت)3
کند؟ کدام مورد عبارت زیر را از نظر علمی به درستی کامل می - 116

»الکترون ناپیوندي دارند. 4هاي خود  یت اتممولکول ............، ............ مولکول کربن مونوکسید ............و هر دو مولکول در لایه ظرف«
اکسید، همانند، پیوند دوگانه دارد. ) گوگرد دي1
گانه دارد. ) هیدروژن سولفید، همانند، پیوند سه2
گانه دارد. ) نیتروژن، همانند، پیوند سه3
اکسید، برخلاف، دو جفت الکترون پیوندي دارد. ) کربن دي4
است؟ تنادرسچه تعداد از موارد زیر  - 117
فشار در لایۀ دوم هواکره مانند تغییرات دما در همین لایه نزولی است. تغییرات
 کروم  ها در هر واحد فرمولی کاتیون شمار نیتروژن مونوکسید سه برابر ها در دي تعداد اتم(II) .نیترید است
شود. یهاي شیمیایی در ژرفاي زمین تولید م هلیم از واکنش

تم مرکزي در یونبا رعایت قاعده هشتایی: ا                           

 

فرضی است.) X(نماد عنصر  اي قرار دارد. جدول دوره 16در گروه 

1 (2 2 (1  3 (4  4 (3  
 است؟ نادرستهاي موازنه نشدة زیر، کدام عبارت  با توجه به معادله - 118

3 3 2 2Cu HNO Cu(NO ) NO H O    آ)
2 33 1 1a bN O H O cHNO NO   ب)

3، ها دهنده موجود در واکنش یبه ضریب ترکیب مولکول  ) در معادلۀ (آ)، نسبت ضریب ترکیب یونی موجود در فرآورده1
است.8

b) در معادلۀ (ب)، رابطۀ: 2
c

a
 .برقرار است

ها کمتر است. دهنده ها از مجموع ضرایب واکنش موازنه، مجموع ضرایب فرآورده) در هر دو واکنش پس از 3
است.مشترك هر دو واکنش   ) مونونیتروژن مونواکسید، نام فرآورده4



هـاي زیـر چه تعداد از عبارت ،ایش الکترونی گازهاي نجیب آرگون و نئون رسیده باشندبه ترتیب به آر Yو  Xنافلزهاي  3XYاگر در مولکول  - 119
در یک گروه جدول تناوبی نیستند.) Yو  X(است؟ نادرست

اي قرار دارند. جدول دوره 16و  15هاي  یب در گروهبه ترت Yو  Xهاي  الف) اتم
اي است. جدول دوره 8برابر عدد اتمی عنصر دورة چهارم و گروه  3XYاي مولکول  نقطه –در ساختار الکترون  الکترونب) تعداد 

است. dهاي ظرفیت دومین عضو عناصر دستۀ  واحد کمتر از تعداد الکترون دو Xهاي آخرین زیرلایۀ عنصر  پ) تعداد الکترون

1هاي ناپیوندي برابر الکترونتعداد هاي پیوندي به  الکترون نسبت تعداد جفت 2OYاي  نقطه –ت) در ساختار الکترون 
است.8

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
250nmطور میانگین، طول موجی معادل  طی یک پژوهشی بر روي پرتوهاي خورشیدي تابش شده به زمین، مشخص شده است که این پرتوها به - 120

است؟ نادرستدارند، کدام گزینه 
برابر شود. 4تواند  ردند، میگ ) میانگین طول موج پرتوهایی که پس از برخورد به زمین به هواکره برمی1
اند، مساحت سطح برف در نیمکرة شمالی زمین کاهش خواهد یافت. اي به سمت زمین بازتابش شده ) با افزایش بازتابش پرتوهایی که توسط گازهاي گلخانه2

200اي که در حین کاهش دما تا دماي  جزء هواي مایع، از دو ماده به ) در فرایند تقطیر جزء3 C توان بـه عنـوان عـاملی اسـتفاده کـرد تـا از کـاهش شوند، می جدا می

18 تا میانگین دماي کرة زمین C .جلوگیري کرد
ده توسـط زمـین پـس از برخـورد پرتوهـايتواند مانع از خروج بخش قابل تـوجهی از گرمـاي آزاد شـ هاي پیوندي و ناپیوندي برابر، می اتمی با شمار الکترون ) گازي سه4

خورشیدي با زمین شود.

دقيقه 10 وقت پيشنهادي :- 77تا  51هاي  : صفحه2شيمي  - در پي غذاي سالم

؟کدام گزینه درست است - 121
کند. ، تبدیل انرژي به ماده را تأیید می بخش انرژي ) کاهش جرم خورشید به عنوان تنها منبع حیات1
دهد. غذایی، مقدار تجمعی مصرف آن را به ازاي هر فرد، در یک گسترة زمانی معین نشان می) سرانۀ مصرف مواد 2
) در تولید انبوه به دلیل فساد مواد غذایی و دشواري نگهداري آنها، حفظ کیفیت و ارزش مواد غذایی اهمیت بسزایی دارد.3
ه پتاسیم بوده و در پیشگیري و ترمیم پوکی استخوان نقش دارد.ویژ هاي آن، منبع مهمی براي تأمین پروتئین و به ) شیر و فراورده4
است؟ نادرستهاي زیر  یک از گزاره کدام - 122

ساز آن با آزاد شدن انرژي همراه است. و دما شدن بستنی در بدن با جذب انرژي ولی گوارش و سوخت آ) فرایند هم
کند.  ماي بدن تغییر محسوسی نمیب) اکسایش گلوکز در بدن یک واکنش گرماده است و طی این واکنش د

اکسید است. ها، گاز کربن دي پ) گرافیت و الماس دو ایزوتوپ کربن هستند و فراورده واکنش سوختن کامل آن
یابد. جوش ذرات آن کاهش می و ت) ضمن تغییر حالت فیزیکی یک ماده خالص با فرایند فرازش، جنب

شود. رایی گرماگیر است و باعث افت دماي محتویات درون آن میچال صحث) فرایند انجام شده بر روي آب در یخ
) پ، ت4  ) ب،ت3  ) ب، ث2  ) آ، پ، ث1
؟استصحیح با فرض برابر بودن مایع دو ظرف، هاي زیر  یک از گزینه کدام - 123

باشد. بیشتر می 2از ظرف شماره  1) انرژي گرمایی ظرف شماره 1
باشد. می 1یشتر از ظرف شماره ب 2) میانگین تندي ذرات آب در ظرف شماره 2
یست.برابر ن،  ها آن دو ظرف برخلاف ظرفیت گرمایی ویژه محتویات ) ظرفیت گرمایی3
شود و دماي نهایی جاري می 2به ظرف شماره  1) در صورت اختلاط محتویات دو ظرف گرما از ظرف شماره 4

شود. تر می نزدیک 1به ظرف شماره 
1 2

س�ل�س�وس دريالجه س�لس�وس45 دريالجه 100



6 4 44 8 2 2 2 1
6 4 44 8 2 2 2 2
6 4 44 8 2 2 2 3
6 4 44 8 2 2 2 4

C H (g) O (g) CO (g) H O(g) q

C H (l) O (g) CO (g) H O(g) q

C H (l) O (g) CO (g) H O(l) q

C H (g) O (g) CO (g) H O(l) q

   

   

   

   

بیشتر باشد، چند مورد از مطالب زیر به درستی بیان شده است؟ Bاز مادة  A اگر ظرفیت گرمایی مادة - 124

 A  وB توانند اتانول و آب باشند. به ترتیب می

  میانگین انرژي جنبشی ذراتBتواند کمتر از  ، میA .باشد

 تواند از جسم  یکدیگر، گرما نمی بهها  با متصل کردن آنB  به جسمA .منتقل شود

 نرژي لازم براي افزایش دماي هر گرم از میزان اA  وB  1به مقدار C طور حتم نابرابر است. به

 طور حتم افزایش دماي مادة  به این دو ماده، بهبا دادن انرژي گرمایی یکسانA  از مادةB .کمتر است

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

در کدام گزینه درست است؟ هاي زیر ترتیب گرماي آزاد شده در واکنش - 125

کیلوژول بر مول است.) 28و  41(آنتالپی تبخیر مولی آب و بوتن به ترتیب 

1 (q q q q  4 3 1 2  2 (q q q q  4 1 3 2

3 (q q q q  2 3 1 4  4 (q q q q  2 1 3 4

116کند؟ تکمیل میکدام گزینه عبارت زیر را به درستی  - 126 12 1(O ,C ,H : g.mol )   

». ...............اگر یک ترکیب آلی فقط گروه عاملی .............. در ساختار خود داشته باشد؛ «

گرم بر مول داشته باشد. 44ممکن نیست جرم مولی کمتر از  –) آلدهیدي 1

باشد. 2اکسیژن، بزرگتر از هاي هیدروژن به  ممکن نیست نسبت شمار اتم –) هیدروکسیل 2

طور حتم کربنی در ساختار آن وجود دارد که به هیچ اتم هیدروژنی متصل نیست. به –) کتون 3

Cهاي  تم در ساختار آن، شمار پیوندطور ح به –) اتري 4 O هاي ناپیوندي برابر است. با شمار الکترون

116داده شده، کدام موارد زیر دربارة آنها درست است؟ با توجه به ساختار دو مولکول - 127 12 1(O ,C ,H : g.mol )  

همدیگر اتصال دارند. به bبرخلاف ترکیب  aهاي غیرمتصل به هیدروژن در ترکیب  الف) کربن

وجود آورندة طعم و بوي رازیانه است. عامل به bب) ترکیب 

آلکن است.ترین  رم مولی سادهبرابر با ج bو  aپ) اختلاف جرم مولی دو مولکول 

است. 5/1بیشتر از  aت) نسبت شمار کربن به هیدروژن در ترکیب 

ت – ب) 2ب –) الف 1

ت – پ) 4پ –) الف 3

C

O

(a)

HO

(b)



Cهاي  کیلوژول گرما آزاد شود و آنتالپی پیوند 80گرم اتن  2اگر از سوختن  - 128 O  وO O  وC H  وO H  و 415، 495و  800به ترتیب برابر

Cآنتالپی پیوند  باشد، میانگینبر مول کیلوژول  463 C  112کدام است؟ بر مول برحسب کیلوژول 1(C ,H : g.mol )  

1 (787 2 (1120    

3 (2240 4 (570  

. اگر ارزشاست kj.mol12352است برابر با  %90ن برابر هاي کربن در آ آنتالپی سوختن نوعی هیدروکربن زنجیري که درصد جرمی اتم - 129

/برابر با  سوختی این هیدروکربن kJ.g114 و براثر سوزاندن تواند وجود داشته باشد می  ن هیدروکربنچند پیوند دوگانه در ساختار ایحداکثر باشد  7

32g 112شود؟  از این ماده چند لیتر گاز در شرایط استاندارد تولید می 16 1(C ,O ,H :g.mol )   ها را از راست به چپ بخوانید.) (گزینه

1(/ 89 6 5   2 (/ 53 76 5     

3 (/ 89 6 4   4 (/ 53 76 4   

هاي زیـر اگـر در ایـن دست آورد. باتوجه به واکنش ترین آلدهید را به توان نیتروژن، هیدروژن و ساده ترین الکل می از واکنش هیدرازین و ساده - 130

H)11شود؟ ما مبادله میژول گرگرم گاز هیدروژن تولید شود، چند کیلو 4واکنش  : g.mol )

I) NH (g) N H (l) H (g) H / kJ

II) NH (g) N (g) H (g) H kJ

III)CH O(g) H (g) CH OH(l) H / kJ

    

    

    

2 22 53 2 4 2
2 3 923 2 2

81 22 2 3
1 (7/11  2 (8/7  

3 (9/3  4 (6/15  
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